

**ДАТСКИЙ
ИНСТИТУТ ПО
ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА**

**РАБОТА В ОБЛАСТИ
ПОВЕСТКИ ДНЯ НА
ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА
ПО ПООЩРЕНИЮ И
ЗАЩИТЕ ПРАВ
ЧЕЛОВЕКА:**

**ИНИЦИАТИВЫ
НАЦИОНАЛЬНЫХ
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ
УЧРЕЖДЕНИЙ
В АЗИАТСКО-
ТИХООКЕАНСКОМ
РЕГИОНЕ**



**РАБОТА В ОБЛАСТИ ПОВЕСТКИ ДНЯ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА ПО
ПООЩРЕНИЮ И ЗАЩИТЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА:**

**ИНИЦИАТИВЫ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРАВОЗАЩИТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В
АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКОМ РЕГИОНЕ**

© 2020 The Danish Institute for Human Rights

Wilders Plads 8K

DK-1403 Copenhagen K Phone +45 3269 8888

www.humanrights.dk



Эта публикация была подготовлена при финансовой поддержке Европейского Союза в рамках проекта «Укрепление потенциала Национальных правозащитных учреждений – NHRI.EU, Фаза 2». Ответственность за ее содержание лежит исключительно на Датском институте по правам человека и не обязательно отражает взгляды Европейского Союза.

При условии, что ее воспроизведение предназначено для некоммерческого использования, настоящая публикация или ее части могут быть воспроизведены, если указаны автор и источник.

ДИПЧ стремится делать свои публикации максимально доступными. Мы используем большой размер шрифта, короткие (без переносов) строки, выровненный по левому краю текст и сильный контраст для максимальной разборчивости текста. Для получения дополнительной информации, пожалуйста, нажмите www.humanrights.dk/about-us/accessibility

СОДЕРЖАНИЕ

СОДЕРЖАНИЕ	3
1. ПРЕДИСЛОВИЕ	4
НПЗУ И ПОВЕСТКА ДНЯ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА - МЕРИДСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ	4
2. ВВЕДЕНИЕ	6
РАЗНООБРАЗНЫЙ ОПЫТ	6
3. ОПЫТ НПЗУ В ОБЛАСТИ МОНИТОРИНГА ЦУР	8
МОНГОЛИЯ: РАЗРАБОТКА НАЦИОНАЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЦУР	8
БАНГЛАДЕШ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ИНСТРУМЕНТА МОНИТОРИНГА ЦУР	9
КАТАР, ОМАН, ФИЛИППИНЫ И НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО С НАЦИОНАЛЬНЫМИ СТАТИСТИЧЕСКИМИ УПРАВЛЕНИЯМИ	10
АВСТРАЛИЯ, МАЛЬДИВСКИЕ ОСТРОВА И ИНДОНЕЗИЯ: КОМПЛЕКСНАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ПО ЦУР И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА	11
4. ОПЫТ НПЗУ В ОБЛАСТИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ЦУР	13
АФГАНИСТАН И МАЛЬДИВСКИЕ ОСТРОВА: СОДЕЙСТВИЕ УЧАСТИЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И УЧЕТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В ПЛАНИРОВАНИИ ЦУР	13
5. НОВЫЕ ОТПРАВНЫЕ ТОЧКИ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ	15
МОНГОЛИЯ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЦУР 5 В КАЧЕСТВЕ РЫЧАГА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТРЕНИНГОВ ПО ГЕНДЕРНЫМ ВОПРОСАМ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ	15
НЕПАЛ: РАБОТА С МЕСТНЫМИ ОРГАНАМИ ВЛАСТИ ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ ПРАВООЗАЩИТНОГО ПОДХОДА К ЦУР	16
ИНДИЯ: ПРОДВИЖЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ	17
6. ОПЫТ НПЗУ В ОБЛАСТИ ОТВЕТСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ БИЗНЕСА И ЦУР	18
АВСТРАЛИЯ: В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЗАДАЧА ЦУР 8.7 - БОРЬБА С СОВРЕМЕННЫМ РАБСТВОМ	18
РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ: ОТВЕТСТВЕННОЕ ВЕДЕНИЕ БИЗНЕСА И ЦУР	19
ИНДОНЕЗИЯ: СВЯЗЬ МЕЖДУ НАЦИОНАЛЬНЫМ ПЛАНОМ ДЕЙСТВИЙ В ОБЛАСТИ БИЗНЕСА И ПРАВ ЧЕЛОВЕКА С ДОСТИЖЕНИЕМ ЦУР	19
7. ВКЛАД В ДОСТИЖЕНИЕ КОНКРЕТНЫХ ЦУР НА НАЦИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ	21
АВСТРАЛИЯ: БОРЬБА С СЕКСУАЛЬНЫМИ ДОМОГАТЕЛЬСТВАМИ И ВКЛАД В ЦУР 5, 8 И 16	21
Footnotes	Error! Bookmark not defined.

1. ПРЕДИСЛОВИЕ

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года ставит права человека в центр внимания. Семнадцать Целей в области устойчивого развития (ЦУР) зиждутся на международных договорах по правам человека, а Повестка дня направлена на “реализацию прав человека для всех”.¹ Более 90% задач ЦУР отражают конкретные положения международных документов по правам человека,² а обязательство никого не оставлять позади, призывает государства ликвидировать дискриминацию и поощрять обеспечение равенства. С учетом того факта, что ЦУР и права человека тесно взаимосвязаны и взаимно усиливают друг друга, можно сказать, что стандарты и принципы в области прав человека могут использоваться при оценке и руководстве достижения и мониторинга ЦУР, а национальные правозащитные учреждения (НПЗУ) могут играть ключевую роль в их реализации.

Доклады о ходе работ по достижению ЦУР в Азиатско-Тихоокеанском регионе отражают постоянные проблемы, связанные с неравенством и дискриминацией,³ и лишь немногие страны нашли способ эффективно реализовать призыв никого не оставлять позади. Поэтому Азиатско-Тихоокеанский регион срочно нуждается в поиске новаторских и основанных на фактических данных способах сокращения неравенства и устранения коренных причин, из-за которых многие остаются позади. Основанный на правах человека подход к реализации ЦУР обладает мощным потенциалом для решения этих проблем и реализации обязательства никого не оставлять позади. Это открыло новую область работы для национальных правозащитных учреждений (НПЗУ), которые все активнее участвуют в процессах и инициативах в области ЦУР, используя их в качестве одного из направлений для продвижения и защиты прав человека.

НПЗУ И ПОВЕСТКА ДНЯ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА - МЕРИДСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

В октябре 2015 года, всего через несколько недель после принятия Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, НПЗУ из всех регионов встретились под эгидой Глобального альянса национальных правозащитных учреждений (ГАНПЗУ) в Мериде (Мексика). Задачей встречи было обсуждение роли НПЗУ в реализации Целей в области устойчивого развития (ЦУР), изложенных в Повестке дня на период до 2030 года, а также вклада этой Повестки в реализацию прав человека.⁴

12-я Международная конференция НПЗУ приняла Меридскую декларацию, в которой была определена решающая роль НПЗУ в осуществлении

Повестки дня и подтвержден синергический характер связи прав человека и ЦУР.⁵ В этой синергической взаимосвязи документы и механизмы в области прав человека обеспечивают основу для достижения многомерных целей, задач и показателей, в то время как ЦУР открывают новые возможности для защиты и поощрения прав человека.

Относительно роли НПЗУ в Меридской декларации говорится, что “НПЗУ обладают уникальными возможностями для того, чтобы играть роль связующего звена между заинтересованными сторонами и содействовать транспарентным, основанным на широком участии инклюзивным национальным процессам имплементации и мониторинга” (Меридская декларация, пункт 15). В качестве независимых государственных организаций, НПЗУ уполномочены регулярно отслеживать ситуацию в области прав человека в своих странах, в связи с чем они обладают обширными знаниями о тех маргинализированных группах, которым грозит опасность быть отставленными позади. Они также уполномочены консультировать правительства по вопросам защиты и соблюдения прав человека, и поэтому имеют все возможности для того, чтобы играть роль связующего звена между уязвимыми группами и государственными субъектами, как это подчеркивается в Декларации.

Меридская декларация уточняет, как НПЗУ могут применять свой широкий мандат и функции в отношении Повестки дня на период до 2030 года. В качестве хороших отправных пунктов она определяет мониторинг и отчетность; консультирование правительства; облегчение доступа к правосудию, возмещению ущерба и средствам правовой защиты, а также содействие диалогу и участию, включая частный сектор, гражданское общество и наиболее уязвимые группы.

2. ВВЕДЕНИЕ

Настоящая информационная записка была составлена в контексте проекта НПЗУ-ЕС с целью представления кратких описаний некоторых инициатив, предпринятых НПЗУ в Азиатско-Тихоокеанском регионе для поощрения прав человека в рамках национальных процессов достижения ЦУР.

Компонент ЦУР Проекта НПЗУ-ЕС реализуется Датским институтом по правам человека (ДИПЧ) в сотрудничестве с ГАНПЗУ и его региональными сетями. В данном случае, в прямом сотрудничестве с Комнас ХАМ, который представляет Азиатско-Тихоокеанский регион в Рабочей группе ГАНПЗУ по устойчивому развитию. Цель состоит в том, чтобы содействовать взаимному обмену инструментами, опытом и передовой практикой в области комплексных подходов к реализации и мониторингу прав человека и ЦУР в региональном контексте, а настоящая информационная записка распространяется среди НПЗУ в целях содействия такому обмену.⁶

Краткие описания, приведенные здесь, основаны на ответах 18 НПЗУ на опрос, проведенный ДИПЧ и его партнерами в рамках проекта НПЗУ-ЕС в январе 2020 года.⁷ Мы надеемся, что эта подборка ответов позволит НПЗУ из данного региона получить общее впечатление о деятельности родственных учреждений и, возможно, даже найти некоторое вдохновение для новых инициатив у себя на родине.

РАЗНООБРАЗНЫЙ ОПЫТ

Ответы на опрос показывают, что многие НПЗУ использовали свои данные, экспертные знания и рекомендации в области прав человека для внесения вклада в национальные процессы достижения ЦУР, тем самым усиливая внимание к стандартам и принципам в области прав человека в контексте национальной отчетности, планирования и осуществления ЦУР. Девять НПЗУ сообщили, что у них есть конкретный опыт интеграции вопросов прав человека в **мониторинг ЦУР** и наоборот. Речь идет о таких странах как Австралия, Афганистан, Бангладеш, Мальдивские Острова, Монголия, Новая Зеландия, Оман, Филиппины и Катар. Уровень участия варьируется от инициатив по интеграции стандартов в области прав человека в национальные показатели ЦУР до сотрудничества с Национальными статистическими управлениями и увязки собственного мониторинга и рекомендаций НПЗУ с конкретными задачами и целями устойчивого развития. Аналогичным образом, несколько НПЗУ сообщили, что они участвовали в национальных процессах **планирования ЦУР** и стремились повысить внимание к правам человека в этих важнейших национальных мероприятиях по планированию (Афганистан и Мальдивы), а также способствовали повышению осведомленности и участию общественности в процессах ЦУР.

Некоторые примеры инициатив, связанных с ЦУР, о которых сообщили НПЗУ в ходе опроса, свидетельствуют о том, что Повестка дня на период до 2030 года и ЦУР открыли для НПЗУ **новые возможности для налаживания прямого сотрудничества с органами власти** на национальном и местном уровнях. Такое сотрудничество привело к поощрению прав человека на хорошем оперативном уровне в Монголии, Непале и Индии.

Несколько НПЗУ в регионе уже работают над вопросами **бизнеса и прав человека**, а некоторые изучают, как использовать ЦУР в качестве рычага для содействия соблюдению прав человека в частном секторе (Южная Корея и Австралия). Повестка дня на период до 2030 года признает ключевую роль и вклад частного сектора в достижение масштабных целей и прямо указывает на то, как важно привести практики частного сектора в соответствие с положениями Руководящих принципов ООН в области предпринимательской деятельности в аспекте прав человека. В ходе опроса многие НПЗУ выразили желание расширить свои знания, навыки и потенциал для работы над ответственным ведением бизнеса и ЦУР.

Прочная привязка ЦУР к международным нормам и стандартам в области прав человека делает **невозможным их достижение без реализации прав человека**. Таким образом, поощрение прав человека со стороны НПЗУ и их непосредственный вклад в определение того, где носителям обязательств необходимо использовать новые методы работы для обеспечения защиты и реализации прав человека, являются их непосредственной заслугой в деле решения их странами масштабных задач ЦУР. В информационной записке приводятся многочисленные примеры того вклада, который НПЗУ вносят в дело достижения конкретных целей и задач. В заключительном разделе приводится пример того, как стратегический приоритет одного из НПЗУ по борьбе с сексуальными домогательствами способствует реализации нескольких ЦУР. Аналогичные примеры из других стран можно найти в отчете, где многие конкретные ЦУР прямо или косвенно упоминаются в описаниях опыта НПЗУ.

Мы надеемся, что примеры участия НПЗУ в реализации Повестки дня на период до 2030 года, представленные ниже, будут способствовать взаимному обучению и вдохновению. Они также могут послужить основой для дальнейших дискуссий между НПЗУ в регионе о том, как добиться значимых результатов в области прав человека в ходе работ по достижению Повестки дня на период до 2030 года.

3. ОПЫТ НПЗУ В ОБЛАСТИ МОНИТОРИНГА ЦУР

МОНГОЛИЯ: РАЗРАБОТКА НАЦИОНАЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЦУР

Ключевые слова: Национальный план развития; Национальное агентство развития; национальные показатели ЦУР; многосторонний подход, национальные рабочие группы по ЦУР.

Национальная комиссия по правам человека Монголии (НКПЧМ) активно участвует в многосторонней инициативе, направленной на разработку национальных показателей ЦУР. Основное внимание уделяется ЦУР, непосредственно связанным с правами человека, таким как ЦУР 4 (Качественное образование), ЦУР 5 (Гендерное равенство) и ЦУР 16 (Мир, правосудие и эффективные институты). НКПЧМ участвует в национальных диалогах, уделяя особое внимание разработке национальных показателей и задач для осуществления Повестки дня на период до 2030 года и ее семнадцати ЦУР. Среди других участников - представители правительства, местных органов власти, гражданского общества, академических кругов, международных агентств по развитию, а также частного сектора. Главной целью многосторонней инициативы было также достижение понимания роли правительства и других заинтересованных сторон в работе по достижению ЦУР.

НКПЧМ была включена в состав двух из восьми рабочих групп, созданных правительством с общей целью оценки документов по политике в области развития и проектов рекомендаций, а также определения национальных показателей и задач для достижения ЦУР. НКПЧМ представила свои отзывы по глобальному показателю ЦУР 16.а.1 (Наличие независимых национальных правозащитных учреждений в соответствии с Парижскими принципами) и 16.б.1 (показатель восприятия дискриминации)⁸. Замечания НКПЧМ были включены в национальные показатели и источники. НКПЧМ также рекомендовала внести поправки в действующий Закон о НКПЧМ и включить конкретные ссылки на Парижские принципы в качестве показателей. Впоследствии закон о НКПЧМ был пересмотрен, а новый закон был принят в январе 2020 года. НКПЧМ также рекомендовала разработать и принять всеобъемлющее антидискриминационное законодательство в связи с задачей 16.б ЦУР (Поощрение и соблюдение недискриминационных законов и стратегий в интересах устойчивого развития). Она предложила также включать каждое дискриминационное основание как национальный показатель в соответствии с международными документами по правам человека, а также Декларацией принципов равенства.

НКПЧМ поддерживает идею о том, что 90 процентов целей ЦУР отражают обязательства в области прав человека. Поэтому НКПЧМ считает крайне важным наблюдать за ходом работы по реализации ЦУР на национальном уровне и играть роль связующего звена между различными

заинтересованными сторонами, включая правительство, неправительственные организации, международные агентства по развитию и субъекты частного сектора. Что касается оперативного осуществления ЦУР, то НКПЧМ считает, что для эффективной реализации ЦУР необходима координация и сотрудничество между этими субъектами.

НЛПЧМ считает, что людей легче вовлекать в работу по защите прав человека и реализации ЦУР, призывая их делать простые вещи. Например, НКЧПМ выпустила плакаты по ЦУР в сотрудничестве с Координатором-резидентом ООН. Эти плакаты призывают людей отдавать свою старую или ненужную одежду нуждающимся. Или использовать обычную посуду вместо пластиковой в связи с экологическими проблемами. Или воздержаться от использования любых предвзятых гендерных терминов. Или не выбрасывать пищу и не использовать антибиотики без рецепта врача и т.д.



БАНГЛАДЕШ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ИНСТРУМЕНТА МОНИТОРИНГА ЦУР

Ключевые слова: НПЗУ как поставщик данных о ЦУР; использование правительственных данных мониторинга ЦУР для мониторинга, документирования и отчетности в области прав человека.

Национальная комиссия по правам человека Бангладеш (НКПЧБ) предоставляет данные для национального трекера ЦУР, веб-хранилища информации и инструмента мониторинга, разработанного правительством Бангладеш для отслеживания процесса реализации ЦУР и других национальных целей в области развития. Трекер ЦУР имеет набор из 39 показателей. Это база данных с возможностью поиска, которую можно использовать для получения последних обновлений о достигнутых результатах, в том числе посредством визуального представления данных.

Хотя НКПЧБ не принимала непосредственного участия в его разработке, в настоящее время НКПЧБ работает с трекером ЦУР для предоставления и анализа данных. НКПЧБ выявляет соответствующие темы в области прав человека в связи с показателями и продвигает основанный на правах человека подход к гражданской хартии и модели предоставления услуг. Данные трекера ЦУР также используются НКПЧБ для определения тех целей и показателей ЦУР, которые остаются без внимания.

Кроме того, НКПЧБ использует данные трекера ЦУР для своего собственного мониторинга прав человека. Трекер ЦУР помогает НКПЧБ получать данные в режиме реального времени для использования при документации, мониторинге и отчетности о положении в области прав человека, в том числе, в отчетности перед международной системой по правам человека.

КАТАР, ОМАН, ФИЛИППИНЫ И НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО С НАЦИОНАЛЬНЫМИ СТАТИСТИЧЕСКИМИ УПРАВЛЕНИЯМИ

Ключевые слова: Данные об уязвимых группах; критерии выявления уязвимых групп; приоритизация уязвимых групп в процессе развития; уроки, полученные в ходе сотрудничества с государственными учреждениями.

В **Катаре** Национальный комитет по правам человека Катара (НКПЧК) сотрудничает со Статистическим центром Министерства планирования в целях получения информации об экономических и социальных правах уязвимых групп. Когда поднимался вопрос об уязвимых группах, между властями возник конфликт юрисдикции. Для решения этого вопроса была создана рабочая группа представителей компетентных органов для обсуждения с НКПЧК вопросов, касающихся уязвимых групп. Трудности в рамках сотрудничества были преодолены путем работы над конкретными и практическими темами, такими как проблемы, с которыми сталкиваются инвалиды. Были разработаны критерии для уязвимых групп, которые были признаны приоритетными в процессе развития.

В **Омане** Национальная комиссия по правам человека Омана (НКПЧО) в сотрудничестве с региональным отделением Верховного комиссара по правам человека в Бейруте организовала семинар с целью укрепления партнерства между учреждениями, занимающимися вопросами устойчивого развития. Семинар был посвящен нескольким основным направлениям, включая разработку национальной базы данных по ЦУР, связанным с правами человека в регионе, и расширение осведомленности учреждений, участвующих в мониторинге ЦУР. По итогам семинара было вынесено несколько рекомендаций в адрес соответствующих органов. В настоящее время НКПЧО находится на этапе консультаций по разработке эффективного механизма для создания национальной базы данных,

связывающей ЦУР и права человека. НКПЧО проводит также консультации и поддерживает диалог с различными органами, отвечающими за конкретные области прав человека, с целью предоставить как Комиссии, так и Национальному центру статистики и информации данные о ЦУР и прогрессе в области прав человека. Другие рекомендации, разработанные в ходе семинара, были сосредоточены на привлечении НКПЧО к подготовке национальных отчетов по ЦУР, увязке рекомендаций, сформулированных в Универсальном периодическом обзоре Омана, с ЦУР и включение их в национальную отчетность о ходе реализации ЦУР. НКПЧО было также рекомендовано представить параллельный доклад о ходе реализации ЦУР и способствовать более тесному сотрудничеству и партнерству с Национальным центром статистики и информации в целях развития национальной базы данных ЦУР и прав человека, а также повысить осознание важности показателей ЦУР и необходимости обеспечения непрерывности потока данных.

На **Филиппинах** Комиссия по правам человека (КПЧФ) координирует свою деятельность с Филиппинским статистическим управлением и соответствующими правительственными органами в целях увязки мониторинга осуществления целей и задач с показателями в области прав человека. КПЧФ стремится разработать основанный на правах человека подход к мониторингу ЦУР.

В **Новой Зеландии** Комиссия по правам человека (НЗКПЧ) работает над повышением отчетности за действия и ответственности правительства за реализацию ЦУР, а также участвует в разработке правительственной стратегии. Работая с Министерством юстиции и другими межправительственными структурами, НЗКПЧ включила отчетность по ЦУР в онлайн-инструмент мониторинга Национального плана действий (НПД), который был разработан для оценки осуществления мер, принятых правительством в ответ на рекомендации второго Универсального периодического обзора (УПО). Однако НЗКПЧ столкнулась с некоторыми проблемами, поскольку обнаружила, что онлайн-инструмент НПД был расширен за счет включения задач ЦУР наряду с другими областями, такими как УПО и рекомендациями договорных органов. Другие проблемы состояли в получении соответствующих данных от государственных органов, а также в поддержке и обновлении онлайн-инструмента. В настоящее время НЗКПЧ изучает вопрос о том, как дополнить инструмент системой показателей, разработанной Статистическим бюро Новой Зеландии. Эта система обещает предоставить гораздо более качественные индивидуализированные данные для ЦУР.

АВСТРАЛИЯ, МАЛЬДИВСКИЕ ОСТРОВА И ИНДОНЕЗИЯ: КОМПЛЕКСНАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ПО ЦУР И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Ключевые слова: оценка достижений ЦУР среди уязвимых групп; увязка стандартов и рекомендаций правозащитной системы с ЦУР; приведение плана работы НПЗУ в соответствие с ЦУР

В **Австралии** Комиссия по правам человека (АКПЧ) постоянно выступает за то, чтобы правительство проявляло более комплексный и последовательный подход при оценке хода работ по достижению ЦУР. Австралия проходила свой 3-й цикл Универсального периодического обзора (УПО) в конце 2020 года, и в настоящее время АКПЧ проводит мониторинг хода работ правительства, который будет включать в себя вопросы, связанные с ЦУР. АКПЧ также является Секретариатом кампании по Преодолению отставания и ущемления интересов коренного населения, которая может быть использована в качестве рычага для правительства, взявшего на себя обязательства по реализации ЦУР, касающихся сокращения внутренней бедности, но не бедности коренного населения.

На **Мальдивских Островах** Комиссия по правам человека Мальдивских Островов (КПЧМ) разработала Межправительственное приложение для отчетности и мониторинга в области прав человека, чтобы отслеживать ход выполнения рекомендаций договорных органов ООН по правам человека и УПО. Приложение сопоставляет все документы, статьи и рекомендации по правам человека с соответствующими ЦУР. В Годовом рабочем плане КПЧМ на 2020 год все мероприятия также были увязаны с соответствующими ЦУР.

В **Индонезии** Национальная комиссия по правам человека (Komnas HAM) с 2017 года разрабатывает совместно с ЮНЕСКО веб-инструменты мониторинга ЦУР. Это сотрудничество направлено на укрепление связей между ЦУР и правами человека. Хотя Национальный план действий по достижению ЦУР относится к Komnas HAM только в связи с ЦУР 16 о мире, правосудии и эффективных институтах, Комнас ХАМ сможет с помощью этого инструмента контролировать большинство показателей ЦУР с точки зрения прав человека, включая те аспекты, которые связаны с ответственностью бизнеса за соблюдение прав человека.

4. ОПЫТ НПЗУ В ОБЛАСТИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ЦУР

АФГАНИСТАН И МАЛЬДИВСКИЕ ОСТРОВА: СОДЕЙСТВИЕ УЧАСТИЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И УЧЕТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В ПЛАНИРОВАНИИ ЦУР

Ключевые слова: национальный план действий по достижению ЦУР; базовый обзор НПЗУ по ЦУР; повышение осведомленности общественности; разработка национальной базы данных, связывающей ЦУР и права человека; разработка рекомендаций, направленных на планирование национального развития; повышение роли НПЗУ в национальном планировании ЦУР.

В **Афганистане** Независимая комиссия по правам человека Афганистана (НКПЧА) активно участвует в усилиях по осуществлению и мониторингу ЦУР. В качестве члена Национального комитета по ЦУР она работала над созданием Национального плана действий по ЦУР и над локализацией Повестки дня на период до 2030 года. НКПЧА также провела базовый обзор ЦУР и планирует запустить общенациональную исследовательскую программу для оценки степени реализации ЦУР. С 2015 года НКПЧА проводит международные, национальные и местные конференции по правам человека и ЦУР, собирая сотни правительственных чиновников, представителей организаций гражданского общества, научных кругов, средств массовой информации и правозащитников. Эти мероприятия играют важную роль в повышении осведомленности общественности о Повестке дня на период до 2030 года и о синергии между ЦУР и правами человека в Афганистане. Среди основных мероприятий можно назвать Международную конференцию по правам человека и Целям устойчивого развития (состоявшуюся в 2016 году) и Конференцию по гендерному равенству. Последняя была проведена в 2017 году и была посвящена реализации ЦУР 5 с целью поощрения равных прав женщин в политической, экономической и социальной сферах жизни. НКПЧА также организовала серию конференций в 12 провинциях Афганистана в 2016 году, пропагандируя знания о ЦУР и правах человека среди работников местных органов власти, государственных служащих, организаций гражданского общества и правозащитников.

На **Мальдивских Островах** Комиссия по правам человека Мальдивских Островов (КПЧМ) участвовала в разработке Национального плана развития (НПР) в 2019 году. Ведомством, ответственным за разработку НПР, было Министерство национального планирования и инфраструктуры, а Канцелярия президента играла консультативную роль. Эта задача должна была быть выполнена в течение ограниченного четырехмесячного периода, поэтому была запрошена дополнительная помощь со стороны группы консультантов. Все министерства и некоторые независимые учреждения, включая КПЧМ, были приглашены для участия в первоначальных и контрольных совещаниях для обсуждения разработки НПР. В связи с

глобальным значением Повестки дня на период до 2030 года правительство учитывало ЦУР при разработке Национального плана развития. Таким образом, была подчеркнута необходимость приведения всей государственной политики и стратегии в рамках НПР в соответствие с ЦУР. Однако эта увязка вызвала у участников озабоченность по поводу продолжительности процесса и всеобъемлющего характера документа. Через призму ЦУР становятся виднее проблемы, связанные с участием представителей общественности, поскольку некоторые группы, такие как гражданское общество или частный сектор, отсутствовали в рабочей группе. КПЧМ сыграла решающую роль в продвижении правозащитного подхода к НПР и отстаивании многостороннего сотрудничества для обеспечения того, чтобы никто не остался позади. В результате ведущая группа согласилась провести форум с участием общественности и приветствовать вклад НПО и организаций частного сектора. Кроме того, СПЧМ подняла вопрос о включении прав человека в каждый раздел НПР в качестве сквозного вопроса. Две из основных проблем, поднятых КПЧМ, а именно более широкое участие и подход, основанный на правах человека, были приняты во внимание группой консультантов. Это свидетельствует о том, что НПО могут играть ключевую роль в процессе разработки планов национального развития, а также в продвижении правозащитного подхода к развитию.

В Индонезии Национальная комиссия по правам человека Komnas HAM предприняла усилия по взаимодействию с различными правительственными учреждениями, такими как Министерство планирования развития - ведущим агентством по осуществлению ЦУР, а также с Национальным секретариатом ЦУР, с целью повышения роли Komnas HAM в продвижении ЦУР в соответствии с Меридской декларацией. Кроме того, на недавней встрече между Komnas HAM и Национальным секретариатом ЦУР Комиссия также попыталась достичь консенсуса в отношении ключевых показателей для мониторинга ЦУР 16, касающихся Мира, правосудия и эффективных институтов. Предлагаемые показатели позволят аналитикам оценить эффективность управления правами человека в рамках национального мониторинга работы по достижению ЦУР 16.

5. НОВЫЕ ОТПРАВНЫЕ ТОЧКИ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ

МОНГОЛИЯ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЦУР 5 В КАЧЕСТВЕ РЫЧАГА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТРЕНИНГОВ ПО ГЕНДЕРНЫМ ВОПРОСАМ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

Ключевые слова: подготовка государственных служащих в области прав человека; использование ЦУР для изменения представлений о гендерных проблемах.

В **Монголии** Национальная комиссия по правам человека (НКПЧМ) регулярно проводит обучающие семинары для государственных служащих по правозащитным и гендерным вопросам, в ходе которых она прямо ссылается на ЦУР. Например, во время тренингов, проведенных в 2018 и 2019 годах, инструкторы НКПЧМ напрямую ссылались на ЦУР 5 во время семинаров по гендерным вопросам для государственных служащих, включая сотрудников отделов кадров и менеджеров, работающих в сельских районах.

В Монголии многие по-прежнему воспринимают гендерные вопросы как западную концепцию и считают, что в Азии существует иной взгляд на роли мужчин и женщин. Тем не менее, связь с ЦУР, особенно ЦУР 5, помогает НКПЧМ разъяснять в ходе тренингов государственным служащим, что гендерное равенство является целью развития для всех стран, независимо от их культурного и социально-экономического статуса. НКПЧМ использует ссылку на ЦУР 5 для информирования государственных служащих о том, как формируются, укрепляются и изменяются гендерные роли и почему важно гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин и девочек. Проблема, о которой сообщила НКПЧМ, была связана с низким участием мужчин в обучении. Из-за этого сотрудники-мужчины упускали возможность понять гендерные вопросы, что приводит к недостаточной осведомленности о гендерном равенстве среди государственных служащих-мужчин. Чтобы исправить ситуацию, НКПЧМ напрямую обратилась с призывом к представителям руководства, которые часто являются мужчинами, лично участвовать в тренингах.

НЕПАЛ: РАБОТА С МЕСТНЫМИ ОРГАНАМИ ВЛАСТИ ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ ПРАВозащитного ПОДХОДА К ЦУР

Ключевые слова: правозащитный подход; местные органы власти; подготовка государственных служащих в области прав человека; предоставление услуг; делегирование полномочий.

В **Непале** после принятия новой Конституции правительство приступило к процессу делегирования полномочий. В настоящее время Непал разделен на семь провинций и далее подразделяется на 753 местных правительства; 293 городских муниципалитета и 460 сельских муниципалитетов соответственно. Вновь созданные муниципалитеты наделены более широкими полномочиями и несут ответственность за предоставление ряда государственных услуг. Как конституционные положения, так и вновь избранное руководство на местном уровне выработали множество обещаний по улучшению предоставляемых услуг и местному развитию. В связи с этим ожидания общественности высоки. Именно в этом контексте Национальная комиссия по правам человека Непала (НКПЧН) разработала учебный курс для политических деятелей муниципалитетов по основанному на правах человека подходу и ЦУР. Конкретные цели заключались в том, чтобы обеспечить политиков местного уровня знаниями о стандартах в области прав человека и правозащитному подходу. Вторая цель состояла в том, чтобы привлечь их внимание к связям между вопросами прав человека и ЦУР, а также улучшить понимание проблематики прав человека, правосудия и связи между правами человека и развитием.

НКПЧН отметила определенные положительные результаты обучающей деятельности. Некоторые органы местного самоуправления разработали свой собственный периодический план на основе руководящих принципов Национальной комиссии по планированию, в который они включили подход, основанный на правах человека. Некоторые из них инициировали процессы долгосрочного и краткосрочного совместного планирования, а также системы совместного управления на уровне общин, в которых основное внимание уделяется локализации ЦУР. Некоторые из долгосрочных планов включают создание многосторонних и сетевых систем различных участников процесса развития (правительственных учреждений, спонсоров, международных НПО, местных НПО, подразделений местного управления). Это усилило чувство сопричастности людей к процессу развития и улучшило отчетность.

Некоторые местные муниципалитеты даже объявили себя "деревнями, лояльными к правам человека и правосудию". Они взяли на себя обязательство защищать и поощрять права человека, уделяя особое внимание уязвимым общинам. Это, по сути, показывает, что они усвоили проблемы прав человека.

Одна из ключевых проблем заключается в том, что большинству местных подразделений не хватает опыта, а их планы, разрабатываемые консультантами, вряд ли соответствуют целям устойчивого развития и правам человека. За исключением нескольких местных муниципалитетов, почти все органы местного самоуправления полностью зависят от субсидий федерального правительства. Крайне важно локализовать ЦУР с помощью периодических и годовых планов и обеспечить усвоение направленности ЦУР на низовом уровне.

ИНДИЯ: ПРОДВИЖЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

В **Индии** Национальная комиссия по правам человека (НКПЧИ) активно следит за осуществлением различных программ социального обеспечения и программ, направленных на достижение ЦУР. НКПЧИ осуществляет ряд инициатив, таких как визиты специальных наблюдателей и докладчиков. НКПЧИ продвигает исследования по темам, связанным с ЦУР, и дает рекомендации соответствующим министерствам для включения их в национальное планирование. ЦУР обеспечивают НКПЧИ структуру с приоритетными целями и возможность расширить горизонт прав человека за счет сосредоточения внимания на устойчивом развитии. ЦУР создали больше возможностей для участия НКПЧИ в национальном планировании, поскольку помогли НКПЧИ расширить ее поле деятельности в таких областях, как права женщин, детей, ЛГБТИ, права домашней прислуги, водоснабжение и санитария, достоинство труда и содействие инклюзивному и устойчивому экономическому росту, полной и производительной занятости и достойной работе для всех. В качестве примера позитивных изменений, которые было бы трудно достичь без привязки к ЦУР, НКПЧИ привела свои рекомендации по правам ЛГБТИ и домашней прислуги, которые она в настоящее время сформулировала и отстаивает благодаря связи с ЦУР. Например, НКПЧИ рекомендовала, что для национального планирования, "на уровне школ и учебных заведений нужно организовать проекты учебных лагерей для повышения осознания и информированности о недискриминации и равного обращения с ЛГБТИ-сообществом независимо от их одежды и внешнего вида. Она также настоятельно рекомендовала, чтобы при инклюзивном подходе для ЛГБТИ-сообщества были предусмотрены 'подходящие условия для проживания'. НКПЧИ также рекомендовала ввести Всеобщий базовый доход. Этот вопрос находится на стадии рассмотрения и активного изучения федеральным правительством.

6. ОПЫТ НПЗУ В ОБЛАСТИ ОТВЕТСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ БИЗНЕСА И ЦУР

АВСТРАЛИЯ: В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЗАДАЧА ЦУР 8.7 - БОРЬБА С СОВРЕМЕННЫМ РАБСТВОМ

Ключевые слова: трудовые права; сотрудничество с компаниями; Руководящие принципы предпринимательской деятельности ООН (UNGPs); бизнес и права человека; бизнес-отчетность.

В Австралии Комиссия по правам человека (АКПЧ) использовала Задачу 8.7 ЦУР в качестве рычага в своей работе по продвижению ответа Австралии на современное рабство. Задача 8.7 ЦУР гласит: "Принять срочные и эффективные меры, чтобы искоренить принудительный труд, покончить с современным рабством и торговлей людьми и обеспечить запрет и ликвидацию наихудших форм детского труда, включая вербовку и использование детей-солдат, и к 2025 году покончить с детским трудом во всех его формах".

В 2018 году АКПЧ провела диалог с гражданским обществом, государственными органами и частным сектором по теме современного рабства. Дискуссия вращалась вокруг значения и практики современного рабства, способов его выявления, а также его отражения в Руководящих принципах ООН предпринимательской деятельности в аспекте прав человека (UNGPs) и возможных мерах по борьбе с ним. С момента принятия Закона о современном рабстве на федеральном уровне АКПЧ сотрудничает с КПМГ, многонациональной аудиторской организацией, для проведения расширенных информационных совещаний для частного сектора через Австралийский институт директоров компаний о том, что такое современное уведомление о рабстве и как идентифицировать современное рабство в цепочках поставок. Совещания проводились по всей стране и включали в себя элемент активного общения с аудиторией посредством ответов на широкий круг вопросов. В настоящее время АКПЧ является соавтором серии практических руководств для частного сектора по имплементации Закона о современном рабстве для конкретных отраслей промышленности. Основная проблема, с которой столкнулась АКПЧ, заключается в том, что, по мнению частного сектора, это проблема соблюдения законодательных требований. В ответ на это АКПЧ пытается побудить компании рассматривать закон как возможность улучшить все аспекты бизнеса и прав человека. Дополнительные проблемы, касающиеся сотрудничества с различными субъектами, связаны с государственной отчетностью в соответствии с законодательством, которое замедляет процессы отчетности. Тем не менее, АКПЧ продолжает поддерживать связь с правительством и пытается подготовить почву для разработки типовой политики закупок.

РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ: ОТВЕТСТВЕННОЕ ВЕДЕНИЕ БИЗНЕСА И ЦУР

Ключевые слова: ответственный бизнес; сотрудничество с частным сектором; сотрудничество с правительством; бизнес и права человека.

В Республике **Корея** многие государственные компании подтолкнули Национальную Комиссию по правам человека (НКПЧК) обратить приоритетное внимание на обязанности компаний в области прав человека. НКПЧК подчеркивает, что государственные предприятия несут большую ответственность за поддержку ЦУР по сравнению с частными предприятиями, поскольку правительство может быть привлечено к ответственности за их деятельность.

В сентябре 2014 года НКПЧК разработала Контрольный перечень вопросов для государственных компаний, в котором подчеркивалась важность социальной ответственности предприятий. Контрольный перечень заложил основу для разработки "Рекомендаций по совершенствованию оценки управления государственными предприятиями", которая появилась в феврале 2016 года и включала в себя аспект ЦУР. В результате корейское правительство выбрало "Институционализацию ЦУР и управления правами человека" в качестве одной из политических целей в Национальном плане адаптации на 2018-2022 годы. Здесь возникла проблема, поскольку выяснилось, что пункты Контрольного перечня вопросов не были достаточно конкретными, а это затруднило задачу государственных компаний по определению обязательных ссылок на ЦУР и осуществлению необходимых стратегий в этом отношении. В ответ на эту проблему НКПЧК разработала инструкцию, призванную помочь государственным предприятиям обеспечить их конкурентоспособность и в то же время способствовать устойчивому развитию. Инструкция охватывает все этапы, которые компаниям необходимо пройти для достижения ЦУР.

ИНДОНЕЗИЯ: СВЯЗЬ МЕЖДУ НАЦИОНАЛЬНЫМ ПЛАНом ДЕЙСТВИЙ В ОБЛАСТИ БИЗНЕСА И ПРАВ ЧЕЛОВЕКА С ДОСТИЖЕНИЕМ ЦУР

Ключевые слова: жалобы на нарушения прав человека, совершенные компаниями; Национальный план действий по предпринимательству и правам человека; включение Руководящих принципов предпринимательской деятельности в аспекте прав человека в реализацию ЦУР.

В период 2015-2019 годов отдел рассмотрения жалоб Национальной комиссии по правам человека Индонезии (Komnas HAM) получил 2.813 сообщений о предполагаемых нарушениях прав человека, совершенных корпорациями. Корпорации заняли второе место после полиции в качестве стороны, причастной к нарушениям прав человека.

В Руководящих принципах ООН предпринимательской деятельности в аспекте прав человека подчеркивается необходимость учитывать влияние деятельности компаний на соблюдение прав человека. В контексте

Индонезии нормативные положения и политика, регулирующие поведение третьих сторон, включая корпорации, являются достаточно полными. Они включают в себя законодательство об окружающей среде, труде, плантациях, горнодобывающей промышленности и лесном хозяйстве. Однако практическая реализация и соблюдение этих правил являются очень слабыми и непоследовательными.

Поскольку нарушения прав человека, совершаемые корпорациями, повторяются и усиливаются из года в год, Kompas HAM считает, что Руководящие принципы предпринимательской деятельности должны создать основу для обеспечения корпоративной ответственности. В 2017 году Kompas HAM опубликовал первый Национальный план действий (НПД) в области бизнеса и прав человека. Это был первый НПД, разработанный в регионе Юго-Восточной Азии.

Тем временем, в условиях пандемии Covid-19 правительство принимает меры в области общественного здравоохранения и расширяет свои полномочия, что создает дополнительные угрозы для свобод и прав человека, в том числе тех, что связаны с ведением бизнеса. Есть также сообщения о предприятиях, использующих пандемию как основание для увольнения работников.

НПД предполагает, что министерства, учреждения и местные органы власти должны исполнять свои функции в пределах своей юрисдикции. А дальнейшее законодательство должно приниматься на президентском уровне. НПД выходит за рамки поощрения прав человека и сокращения количества нарушений прав человека и направлен на то, чтобы побудить правительство к принятию комплексного законодательства, поддерживающего реализацию Руководящих принципов, особенно в части механизма восстановления, поскольку он еще не работает оптимально в Индонезии. Текущую разработку НПД взяло на себя Министерство юстиции и прав человека. Оно хотело бы включить НПД в План действий в области прав человека. Однако Kompas HAM считает, что НПД следует сохранить в качестве самостоятельного плана действий, поскольку План действий в области прав человека носит слишком общий характер.

Интеграция ЦУР, бизнеса и прав человека необходима, поскольку дух ЦУР отражает основные права человека и принципы ведения бизнеса. Субъекты и механизмы в области прав человека в настоящее время рассматривают корпоративную социальную ответственность и вопросы охраны окружающей среды как проблемы, которые необходимо решать для соблюдения и защиты прав человека. Поэтому правительство придерживается принципов "требований", а не "добровольности", хотя Руководящие принципы предпринимательской деятельности в аспекте прав человека ООН и ЦУР не являются юридически обязательными документами. Благодаря включению Руководящих принципов ООН в реализацию ЦУР уважение прав человека корпорациями в ближайшем будущем станет новой нормой в Индонезии.

7. ВКЛАД В ДОСТИЖЕНИЕ КОНКРЕТНЫХ ЦУР НА НАЦИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

Ключевые слова: основная работа НПЗУ способствует видению конкретных задач ЦУР; сексуальные домогательства; национальное расследование сексуальных домогательств

АВСТРАЛИЯ: БОРЬБА С СЕКСУАЛЬНЫМИ ДОМОГАТЕЛЬСТВАМИ И ВКЛАД В ЦУР 5, 8 И 16

В Австралии Комиссия по правам человека (АКЧП) ведет борьбу с сексуальными домогательствами и, следовательно, вносит вклад в достижение следующих целей ЦУР: 5.1 и 5.2 (содействие системным мерам по ликвидации насилия и дискриминации в отношении женщин);⁹ 8.8 (защита трудовых прав и содействие созданию надежных и безопасных условий труда для женщин);¹⁰ и 16.1 (борьба с насилием в любом виде)¹¹.

В период с апреля по июнь 2018 года Комиссия провела национальный опрос для изучения распространенности, характера и сообщений о сексуальных домогательствах на рабочих местах в Австралии и в обществе в целом. Опрос 2018 года проводился как онлайн, так и по телефону с выборкой из более чем 10 000 австралийцев. Выяснилось, что каждый третий (33%) подвергнулся сексуальным домогательствам на работе за последние пять лет. Что касается мер по исправлению положения, то опрос показал, что формальных заявлений о сексуальных домогательствах на рабочем месте по-прежнему мало: только 17% пострадавших от сексуальных домогательств на работе, подали официальное заявление или жалобу. В каждом пятом случае (19%) заявление или жалоба не повлекли за собой никаких последствий для виновника. Наиболее распространенным результатом жалоб было вынесение формального предупреждения виновнику (30% случаев). Почти половина (45%) людей, подавших официальное обращение, заявили, что после жалобы в их организации не произошло никаких изменений. В ответ на этот опрос комиссар Австралии по вопросам дискриминации по признаку пола объявил о беспрецедентном национальном расследовании сексуальных домогательств. Результаты опроса послужат основой для Национального расследования, целью которого будет выявление передового опыта, и выработка рекомендаций для обеспечения дальнейших мер по предотвращению сексуальных домогательств на рабочих местах. Комиссия получила материалы в режиме онлайн и провела общественные консультации во всех главных городах и нескольких региональных центрах Австралии.

Сноски

- ¹ Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей 25 сентября 2015 года (преамбула). A/RES/70/1.
- ² Для изучения этих ссылок на права человека, пожалуйста, обратитесь к "Руководству по правам человека для Целей устойчивого развития": <https://sdg.humanrights.dk/ru>
- ³ Доклад о ходе достижения ЦУР в Азиатско – Тихоокеанском регионе за 2019 год, стр. 5. В докладе отмечается стагнация прогресса в осуществлении Цели 10 и Цели 16 и даже регресс по некоторым аспектам Цели 16 (показатель 16B по недискриминационным законам)
- ⁴ www.humanrights.dk/sites/humanrights.dk/files/media/dokumenter/sdg/GANHRI_NHRIs%20engaging%20with%20the%20SDGs.pdf
- ⁵ С Меридской декларацией можно ознакомиться здесь : <https://www.forum-asia.org/uploads/wp/2017/01/Merida-Declaration-FINAL.pdf>
- ⁶ Общая цель проекта НПЗУ-ЕС заключается в повышении роли национальных правозащитных учреждений (НПЗУ) и их глобальных и региональных сетей в поощрении и защите прав человека для всех.
- ⁷ В ходе опроса была предпринята попытка собрать материалы для подготовки региональных семинаров, которые позволили бы НПЗУ обмениваться опытом в работе с Повесткой дня на период до 2030 года и совместно разрабатывать стратегию своего участия на национальном уровне в процессах достижения ЦУР. Хотя первоначально планировалось провести очный семинар, который должен был состояться в Бангкоке в конце марта 2020 года, кризис Covid 19 привел к изменению планов, и теперь в регионе запланирована серия онлайн-мероприятий вместо первоначально запланированного семинара. Два вебинара состоятся 28 и 29 сентября соответственно, а дальнейшие мероприятия будут запланированы на 2021 год.
- ⁸ Глобальный показатель ЦУР 16.b.1 гласит в его полной форме: Доля людей, сообщивших об испытанных ими лично в последние 12 месяцев проявлениях дискриминации или преследованиях на основании, дискриминация на котором запрещена международным правом прав человека.
- ⁹ ЦУР 5.1: Повсеместно ликвидировать все формы дискриминации в отношении всех женщин и девочек; ЦУР 5.2: Ликвидировать все формы насилия в отношении всех женщин и девочек в публичной и частной сферах, включая торговлю людьми и сексуальную и иные формы эксплуатации
- ¹⁰ ЦУР 8.8: Защищать трудовые права и содействовать обеспечению надежных и безопасных условий работы для всех трудящихся, включая

трудящихся-мигрантов, особенно женщин-мигрантов, и лиц, не имеющих стабильной занятости

- ¹¹ ЦУР 16.1: Значительно сократить распространенность всех форм насилия и уменьшить показатели смертности от этого явления во всем мире.

ДАТСКИЙ
ИНСТИТУТ ПО
ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА



宗
並
木

ふらふら